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Monsieur le Directeur de cabinet, 
Monsieur le Secrétaire Général, 
Mesdames et Messiers les anciens ambassadeurs, 
Chers collaboratrices et collaborateurs, 

La cérémonie d’échange des vœux du nouvel an nous offre, non 
seulement une occasion traditionnelle de faire le bilan de nos actions au 
courant de l’année écoulée, mais également une précieuse opportunité 
de scruter ensemble l’horizon des douze mois à venir pour planifier et 
modeler notre action diplomatique. 

C’est donc avec un réel plaisir pour le Ministre délégué et pour moi-
même de recevoir, aujourd’hui, les vœux que vous avez bien voulu nous 
adresser en ce début d’année 2010, en présence de nos honorables 
invités qui nous ont fait l’amitié de se joindre à nous pour partager ce 
moment de convivialité.  

Au nom de Madame le Ministre délégué, des membres de nos deux 
familles et en mon nom propre, je vous adresse nos sincères 
remerciements pour les souhaits très aimables et très chaleureux 
exprimés à notre endroit et à l’endroit de nos familles respectives. 

Je voudrais, en retour, formuler nos vœux de santé, de paix et de succès 
à votre endroit ainsi qu’à l’endroit de l’ensemble du personnel du 
Ministère des Affaires Etrangères et de la Coopération Régionale qui se 
dévoue, nuit et jour, aussi bien à la centrale que dans nos différentes 
Missions diplomatiques et consulaires, pour le rayonnement international 
de notre pays. Je souhaite à vous tous et à vos familles respectives une 
année fructueuse et pleine de promesses. 

Nos vœux vont aussi à l’endroit des burkinabè de l’étranger qui ne 
ménagent aucun effort pour porter haut l’image et l’honneur de notre 
pays, le Burkina Faso, dans leurs pays d’accueil, malgré les difficultés 
auxquelles ils sont parfois confrontés.  

Je formule, par ailleurs, nos vœux les meilleurs à l’attention des 
communautés étrangères installées dans notre pays et qui y vivent en 
parfaite harmonie avec les communautés burkinabè. Je leur souhaite 
une année de santé, de prospérité et de bonheur en terre hospitalière du 
Burkina Faso.  

 
Mesdames et Messieurs, 
Chers collaborateurs, 



Dans le contexte international actuel marqué par des crises complexes 
et de profondes mutations économiques et politiques, le développement 
du Burkina Faso passe par ses capacités à saisir les immenses 
opportunités de la mondialisation, à faire face aux chocs exogènes et à 
développer la performance et la qualité de ses ressources humaines.  

C’est pourquoi, depuis mon arrivée à la tête du département des Affaires 
étrangères, en bonne intelligence avec le Ministre délégué, j’ai toujours 
mis l’accent sur le professionnalisme des agents, leur dévouement au 
travail et leur attachement à la rigueur et au travail bien fait, leur loyauté 
envers la République et leur nécessaire esprit d’équipe. Dès le départ, 
j’ai défini ma vision d’une diplomatie dynamique, performante, engagée 
au service du rayonnement international de notre pays, conformément 
aux orientations contenues dans l’axe 6 du Programme quinquennal de 
gouvernement du Président du Faso. 

 
Mesdames et Messieurs, 
Chers collaborateurs, 

Par la voix de Monsieur le Secrétaire Général, vous avez parcouru, en 
tant qu’acteurs privilégiés de la diplomatie de notre pays, les 
évènements majeurs qui ont émaillé l’année 2009 dans notre 
département, ainsi que les acquis engrangés ensemble au cours des 
douze mois écoulés.  

Comme vous l’avez mentionné, l’année diplomatique 2009 a été 
marquée par l’intensité des activités diplomatiques qui ont, à n’en pas 
douter, contribué à un plus grand rayonnement international  de notre 
pays et ce, malgré la modicité de nos moyens.  

 
Au nombre de ces acquis, je mentionnerai, tout particulièrement :  
 

- La poursuite et l’achèvement de notre mandat au Conseil de 
sécurité des Nations Unies ; 

- La médiation dans les processus de sortie de crise au Togo, en 
Côte d’Ivoire et en Guinée ; 

- L’élargissement du cercle de nos relations diplomatiques ; 
- La tenue effective de la XIème Conférence des Ambassadeurs et 

des Consuls généraux du Burkina Faso ; 
- La participation active de notre pays aux rencontres statutaires des 

instances des organisations internationales telles que la CEDEAO, 



la CEN-SAD, l’Union africaine, l’Organisation des Nations Unies, 
l’AIEA ; 

- La contribution de nos forces armées militaires et de Police dans 
les opérations de maintien de la paix dans le monde ; 

- L’ouverture effective d’une Ambassade résidente à Brasilia ; 
- La tenue fructueuse de plusieurs commissions mixtes de 

Coopération et de consultations bilatérales ;  
- La mise en place de l’administration de l’Institut des Hautes Etudes 

Internationale (INHEI) dont nous attendons le démarrage des 
activités pédagogiques dans le courant de ce premier trimestre 
2010 ; 

- La tenue effective de deux CASEM l’année 2009. 
 
Tous ces acquis que je viens d’énumérer succinctement n’auraient pas 
pu être atteints sans votre précieuse contribution et sans l’esprit 
imaginatif de l’ensemble des agents du Ministère sous l’impulsion et 
l’autorité du Président du Faso et de l’ensemble du gouvernement. Ainsi, 
j’ai pu noter, au cours de l’année écoulée, une amélioration significative 
dans le traitement des dossiers, une réduction des délais de traitement 
des dossiers, une certaine amélioration du climat de travail et la 
gestation d’un esprit d’équipe. 
 
Mesdames et Messieurs, 
Chers collaborateurs, 

C’est le lieu pour moi d’adresser mes vives félicitations à l’ensemble du 
personnel de notre département pour ses efforts inlassables qui ont 
permis de réaliser ces résultats.  

Il me plaît aussi d’exprimer notre gratitude à ceux qui ont été distingués 
par la Nation à l’occasion de la fête nationale 2009. J’invite les autres à 
travailler pour avoir ces mérites dans les années à venir. C’est aussi 
l’occasion pour moi d’apprécier le travail accompli depuis le début de ce 
quinquennat dont les résultats sont forts satisfaisants.  

Je tiens également à féliciter les agents de notre département qui ont été 
appelés en 2009 à faire valoir leurs droits à la retraite, après de longues 
années de bons et loyaux services rendus à la nation. Je leur souhaite 
un bon vent dans leur nouvelle vie et une retraite active.  

Je suis convaincu, comme toujours, de votre disponibilité à contribuer à 
la mise en œuvre du programme quinquennal du Chef de l’Etat, qui 
amorce sa dernière année de réalisation. 



 
Mesdames et Messieurs, 
Chers collaborateurs, 

Au moment où notre mandat a pris fin au Conseil de sécurité des 
Nations Unies, notre département reste confronté à de nombreux défis 
dans la mise en œuvre de notre politique étrangère. Le renforcement 
des capacités opérationnelles de notre diplomatie est l’une de nos 
priorités. Il se fera notamment par : 

- Le lancement des travaux de la construction du nouveau siège du 
Ministère des Affaires étrangères à Ouaga 2000 ; 

- la construction d’un certain nombre de chancelleries, de 
résidences et de logements ; 

- la poursuite de l’élargissement de la couverture diplomatique et 
consulaire notamment avec l’ouverture de Missions Diplomatiques 
au Gabon, en Israël et en Turquie ainsi que celle de Missions 
Consulaires à Lomé, Paris et Khartoum ; 

- le renforcement de notre présence dans les institutions et de notre 
participation dans les grandes instances internationales ; 

- l’opérationnalisation de l’Agence Burkinabè de Coopération 
Technique et Culturelle (ABCTC) ; 

- l’élaboration et l’adoption d’un plan de carrière des agents du 
Ministère des Affaires étrangères et de la Coopération régionale ; 

- la mise en œuvre du mouvement diplomatique 2009-2010 ; 

- l’amélioration des conditions de vie et de travail des agents. 

 

Monsieur le Secrétaire général, 
Mesdames et Messieurs, 
Chers collaborateurs,  

Au cours de l’année 2010, le Ministère, sous la direction du Président du 
Faso, continuera à contribuer à la préservation de la paix et de la 
sécurité en Afrique et dans le monde par une implication constante dans 
le règlement des conflits. 

La réussite de ces actions dépendra fortement du degré d’implication 
des agents dans la vie du département. J’exhorte donc l’ensemble du 
personnel à redoubler d’efforts pour qu’ensemble nous puissions 
renforcer nos acquis et relever les derniers défis auxquels nous sommes 
confrontés dans la mise en œuvre efficiente de la politique étrangère 



définie par le Chef de l’Etat. J’en appelle également à l’esprit d’équipe et 
à la recherche permanente de l’excellence dans notre travail pour 
l’accomplissement performant des missions qui nous sont dévolues. 

Pour ma part, je puis vous assurer de mon total soutien, ainsi que de 
celui de Madame le Ministre Délégué, pour que nous puissions garder le 
cap sur une diplomatie au service du peuple burkinabè. 

Au nom de Madame le Ministre délégué et en mon nom personnel, je 
renouvelle à toutes et à tous nos vœux les meilleurs de Bonne et 
heureuse année 2010. 

 

Je vous remercie. 
 
 


